POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

DZIAŁANIA NA LICZBACH – KLASA VII
1) Jaka jest 135-ta cyfra po przecinku w rozwinięciu dziesiętnym liczby 
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?

2) W parku jest staw. Na stawie rośnie rzęsa. Tej rzęsy jest coraz więcej, bo po upływie każdej doby zarasta dokładnie dwa razy więcej stawu. Aż wreszcie zarósł cały staw. Stało się to po 30 dniach. Jaka część stawu była porośnięta rzęsą wodną po upływie 28 dni?

3) Iloczyn dwóch liczb dwucyfrowych jest równy 1125. Liczby te zaokrąglono do dziesiątek. Iloczyn zaokrągleń jest równy 1500. Znajdź początkowe liczby. 
4) Rozwiąż równanie:
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5) Kwadratowa mapka jest wykonana w skali 1:60 000. Za pomocą kserokopiarki powiększono ją półtora raza, a następnie otrzymaną mapkę zmniejszono o połowę. Jaka jest skala otrzymanej mapki ?
6) Pojemnik napełniony wodą po brzegi waży 3,5 kg, a napełniony do połowy – 2 kg. Ile waży pusty pojemnik?

7) Słoń w Indiach jest bardzo cenny, przy czym im starszy, tym proporcjonalnie mniej kosztuje. Jeżeli 16-letni słoń kosztuje 32 miary srebra, to ile kosztuje 20-letni?

8) Ślimak wspina się na drzewo wysokie na 10 m. W ciągu dnia podnosi się o 4 m, 
a w ciągu nocy obsuwa się o 3 m. Po ilu dniach ślimak dostanie się na wierzchołek drzewa?

9) Czy wśród liczb od 1 do 2016 włącznie więcej jest liczb podzielnych przez 3, czy też liczb, które dzielą się przez 4 lub przez 5 ?
10) Przez stację kolejową przejechały trzy pociągi wojskowe. W pierwszym było 462 żołnierzy, w drugim – 546, a w trzecim - 630. Czy można obliczyć, z ilu wagonów składał się każdy pociąg, jeżeli wiadomo, że w każdym wagonie była jednakowa liczba żołnierzy i że ta liczba była największa ze wszystkich możliwych?

11) W 2012 roku miałem 11 lat. W którym roku będę sześć razy starszy?

12) W jednej rodzinie jest czworo dzieci w wieku 5, 8, 13, 15 lat. Dzieci mają imiona: Ania, Czesia, Ela i Henio. Ile lat ma każde z dzieci, jeśli wiadomo, że 

a)  jedna z dziewcząt chodzi do przedszkola

b) Ania jest starsza od Henia

c) suma lat Ani i Czesi jest podzielna przez 3.
13) Podczas mego ostatniego urlopu padało dziewięć dni, lecz kiedy padało przed południem, to po południu nie padało, a każde deszczowe popołudnie było poprzedzone pięknym przedpołudniem. W sumie miałem siedem pięknych przedpołudni i osiem pięknych popołudni. Ile dni trwał urlop?

14) Firma MAX kupiła 20 kg rodzynek, 12 kg migdałów i 14 kg orzechów. Kilogram rodzynek kosztował 6,70 zł, migdałów – 40 zł, a orzechów – 23,50 zł. Bakalie wymieszano i zapakowano w woreczki po 200 g do każdego do każdego. Jaka powinna być cena jednego woreczka bakalii, aby na każdym firma MAX zarobiła złotówkę (nie licząc kosztów pakowania ani kosztów woreczków)?
15) Alek dostał 20 zł kieszonkowego i od razu pół złotego zgubił. Za [image: image5.png]


 pieniędzy, które mu zostały, kupił sobie kilka batoników, a za [image: image7.png]wuinN



 – maślane ciasteczka. Resztę wydał na cztery ciastka z kremem. Ile kosztowało ciastko z kremem ?
16) Jeżeli 1 mango kosztuje 11 peso, 10 mango kosztuje 9 seso 2 peso, 100 mango kosztuje 4 feso 11 seso 8 peso, to ile kosztuje 40 mango?

17) Ile zer ma na końcu liczba powstała z wymnożenia liczb naturalnych od 1 
do 100?

18) Znajdź liczbę, której odległość na osi liczbowej od liczby a jest 5 razy większa od odległości od liczby b (b>a).
19) Spośród 40 uczniów pewnej klasy 17 gra w szachy, 21 umie pływać, a 6 posiada obie te umiejętności. Ilu uczniów nie umie grać w szachy ani pływać?

20) W sadzie leży w rzędzie sto jabłek jedno za drugim w odległości 1 m. Przed pierwszym jabłkiem w odległości 1 m stoi sadownik ze skrzynką. Jaką odległość musiałby przejść sadownik, aby zebrać leżące jabłka, gdyby zbierał po jednym jabłku i odnosił każde osobno do skrzynki?
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